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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
      

 

N. 
 

21 
OGGETTO: Gestione Piscina comunale - Provvedimenti.  

del  21/03/2016 
 

L’anno duemilasedici il giorno ventuno del mese di marzo  alle ore 12,00 nella sala delle adunanze 
consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi spediti a 
domicilio, sono stati oggi convocati a seduta ordinaria in prima ed unica convocazione i Consiglieri 
Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) LIBERATORE        Valeria …………………..  
X  

3) DI SANTO              Giustino …………………..  
X  

4) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

5) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

6) GENTILE                Luigi  …………………..  
X  

7) DI BRINZIO            Sara …………………..  
X  

8) D’ANGELO              Michele …………………..  
X  

9) NASUTI                  Oscar …………………..  
X  

10) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
X  

11) PAGLIARONE       Carmine …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Premesso: 

Che  il Comune di Bomba è proprietario di una Piscina posta in località San Mauro;  

Che l’immobile risulta costituito oltre che da una vasca, da locali annessi al servizio Piscina, quali bagni, docce, 
spogliatoi e un’ampia  area esterna; 
 
Che nei programmi dell’ Amministrazione Comunale sono annoverati anche le finalità di promozione e di 
attuazione di interventi volti all’organizzazione, diffusione e crescita delle attività sportive e ricreative dei ragazzi ed 
adulti; 
 
Atteso  che è intendimento dell’Amministrazione comunale consentire alla collettività di utilizzare il più possibile tale 
impianto, in special modo nel periodo estivo; 
 
Rilevato  che l’organico del Comune non dispone di risorse umane da poter impiegare nella gestione diretta 
dell’impianto né di personale adeguato per tale prestazione; 
 
Che per le problematiche sopra espresse, si rende improcrastinabile procedere all’affidamento in concessione 
dell’impianto di che trattasi in quanto presenta per l’Amministrazione difficoltà di gestione e che, pur con l’impiego 
di ingenti risorse economiche, il Comune non riuscirebbe a garantire un accettabile livello di efficienza e di 
conseguente soddisfazione per l’utenza; 
 
Dato  atto che è necessario procedere al ripristino della piena funzionalità dell’impianto, parzialmente disattivo da 
diverso tempo, facendo prendere in carico al gestore affidatario, le spese necessarie, stante la mancanza di fondi 
da parte del Comune; 
  
Vista  la richiesta del Consorzio di Solidarietà Con.Sol. Soc. Coop.Sociale pervenuta a questo Ufficio in data 
22.02.2016 e registrata al n.442 di protocollo avente per oggetto: “ Manifestazione d’interesse per la gestione della 
Piscina Comunale”; 
 
Ritenuto che la concessione, per la peculiarità della struttura, per l’attività che vi si svolge e per gli interventi di 
ripristino necessari, non può essere affidata per un breve periodo ma una durata maggiore; 
 
Visto  il D.Lgs. n. 267 180/08/2000 recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali” e successive 
modificazioni; 
 
Vista  la Legge n.241 del 07/08/1990, recante “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto 
di accesso ai documenti amministrativi” e successive modificazioni; 
 
Visto il parere del Responsabile del Servizio interessato; 
 

Il Sindaco  illustra la proposta di deliberazione iscritta al punto 7 dell’odierna seduta del Consiglio Comunale; 
Precisa che i motivi per proporre una durata maggiore della gestione della Piscina Comunale risiedono nella 
peculiarità della struttura che necessita di interventi di ripristino nonché nelle attività che vi si svolgono. 
Per l’affidamento della gestione si adotterà la procederà ad evidenza pubblica; 
 
Il Consigliere  Nasuti Capogruppo di “Paese Me” sottolinea la carenza della proposta in quanto si occupa solo 
della durata dell’affidamento. A suo parere due sono i punti salienti e precisamente la spesa del servizio e il 
canone per il costo dell’acqua; 

Il Sindaco  nella sua replica assicura che il pagamento delle utenze per il servizio è a totale carico del gestore; 

Il Consigliere  Nasuti annuncia il voto favorevole del suo gruppo se quanto appena affermato dal Sindaco sia 
verbalizzato;                        
 
Esauritasi la discussione, il Sindaco pone in votazione la proposta che riporta il seguente esito: 
 
Presenti  e votanti 11, Favorevoli 10, Astenuti 1 (Consigliere Gentile Luigi);    
 



 
D E L I B E R A 

La premessa costituisce parte integrante e sostanziale della presente deliberazione. 
 

Di disporre, per i motivi indicati in narrativa, che la gestione della piscina comunale abbia una durata di 
cinque anni decorrenti  dalla data della determina  di affidamento da parte del Settore tecnico. 

 
Di demandare  agli Uffici preposti la predisposizione di tutta la documentazione necessaria per 
l’espletamento della gara. 

 
Di nominare, quale Responsabile del Procedimento, ai sensi della Legge 241/90 nel testo in vigore,  il 
Geom. Egidio Iezzi, Responsabile del Settore Tecnico. 

 
Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.  267/ 
2000 stante l’urgenza di provvedere e previa separata votazione che dà il seguente risultato: presenti e 
votanti 11, Favorevoli 10, Astenuti 1 (Consigliere Gentile Luigi). 
 

 
 

 
 
                 IL SINDACO                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
        (Rag. Donato Di Santo)                                                                              (Dr. Domenico Acconcia) 
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


